
 

                          
 
 

MELDPUNT LOKALE ORGANISATIES ’S-HERTOGENBOSCH 

Resultaten onderzoekstraject 

 

In het onderzoekstraject zijn vragen gesteld over de sector waarin men actief is, de verwachte 

groei of afname inkomsten, medewerkers (betaald en onbetaald), klandizie (leden, 

deelnemers, bezoekers), vaste lasten, aanpassingen, oplossingen voor problemen, continuïteit, 

NOW-regeling, plaats van uitvoering activiteiten en mogelijke wens tot contact. 

 

Tussen 9-13 april 2020 is een quickscan onder 100 organisaties uitgevoerd. De respons was 

52%. Onderzoeksrapport quickscan  

 

Tussen 23 april en 10 mei 2020 is de eerste ronde uitgevoerd. 1.060 organisaties zijn 

benaderd. 323 organisaties (30,5%) hebben gereageerd. Grafieken eerste ronde  

 

Tussen 9 en 20 september 2020 is de tweede ronde uitgevoerd. Opnieuw zijn 1.060 

organisaties benaderd. 255 organisaties (24,1%) hebben gereageerd. Grafieken tweede ronde  

 

Tussen 1 en 15 maart 2021 is de derde ronde van het onderzoekstraject uitgevoerd. Ook nu 

zijn 1.060 organisaties benaderd waarvan 280 organisaties (26,4%) hebben gereageerd. 

Grafieken derde ronde  

 

Tussen  23 september en 4 oktober 2021 is de vierde – en laatste – ronde van het 

onderzoekstraject uitgevoerd. Deze keer zijn 988 organisaties benaderd, waarvan 164 hebben 

gereageerd. Dit is 16.6%. De lagere respons (->100) komt doordat de eerste mailing naar 

minder organisaties en niet gepersonaliseerd verstuurd is. 

 

 

Sector milieu, natuur & dieren 

 

Na op verschillende vlakken een dip te hebben laten zien in maart 2021, is deze ronde van 

september 2021 aanzienlijk positiever. In vergelijking met andere sectoren is de Milieu, 

natuur & dieren sector verder positiever over de overlevingskans: het overgrote deel van deze 

sector geeft zichzelf een 100% overlevingskans (91%). Ook 91% verwacht dat het 

vrijwilligersbestand stabiel blijft of zelfs zal groeien. De vooruitzichten omrent inkomsten en 

klandizie zijn ook positiever dan andere sectoren. De vooruitzichten zijn dus betrekkelijk 

goed. 

 

1. Inkomsten 

We zien hier dat maart 2021 een dip was (33%). September 2020 en 2021 lijken sterk op 

elkaar. In beide gevallen geeft een meerderheid (zo’n 60%) aan dat naar verwachting het 

inkomen stabiel blijft of stijgt. Structureel is te zien dat men van donaties en verkoop/verhuur 

inkomsten het vaakst verwachten dat ze zullen dalen. 

 
2. Medewerkers 

In lijn met het overall gemiddelde en andere specifieke sectoren, zou hier verwacht worden 

dat ontwikkelingen binnen het vrijwilligersbestand positief zou worden ingeschat. En dat 

blijkt ook zo. Sterker nog, deze sector is consistent positiever over de ontwikkelingen binnen 

https://www.mzgz.nl/media/1485/meldpunt-resultaten-quickscan.pdf
https://www.mzgz.nl/media/1490/meldpunt-resultaten-ronde-1-def.pdf
https://www.mzgz.nl/media/1515/analyse-meldpunt-resultaten-ronde-2-def.pdf
https://s-hertogenbosch.lokalegoededoelengids.nl/media/2505/analyse-meldpunt-ronde-3-def.pdf


 

het vrijwilligersbestand. 91% verwacht dat het vrijwilligersbestand stabiel blijft of stijgt. De 

overige 9% verwacht een daling van maximaal 10%. Geen van de respondenten hebben 

betaald personeel. 

 

3. Klandizie 

Deze vraag gaat over of de klandizie daalt, of stabiel blijft of stijgt. Ook hier was een dip 

zichtbaar in maart 2021 in het percentage mensen dat stabiliteit of groei verwachtte (33%) en 

zijn de cijfers van de laatste ronde aanzienlijk positiever (64%). Toch is dit minder positief 

dan september 2020 (77%). Een ronde die in meerdere vragen positievere antwoorden 

opleverden dan september 2021. Andere sectoren schatten doorgaans de klandizie slechter in. 

 

4. Vaste lasten 

Waar men zich zorgen maakt, is dat over huur/energie of organisatiekosten, maar een 

meerderheid maakt zich geen zorgen (54%). Dit is wel eens hoger geweest, in september 2020 

was dit 85%. Toch zijn deze cijfers optimistischer dan andere sectoren.  

 

5. Aanpassingsvermogen  

Het aanpassingsvermogen is altijd nog sterk. Slecht 9% geeft aan dat aanpassen niet mogelijk 

is. Opvallend hier is dat in maart 2021 veel minder organisaties aangaven dat aanpassen niet 

nodig was (7%). Dat was in september 2021 45%. De uitkomsten van september 2021 liggen 

in lijn met andere sectoren.  

 

6. Continuïteit 

De respondenten van de Milieu sector zijn al sinds de eerste ronde opvallend positiever dan 

gemiddeld, ook in deze ronde. In september 2021 gaf 91% aan zich 100% kans op het 

overleven van de Corona crisis te geven. Dat was in maart 2021 nog 73%. 

 

7. NOW-regeling 

Slechts 9% geeft aan de NOW regeling te gebruiken, ook 9% geeft aan het niet te weten. 

 

Prof. dr. Lucas Meijs 

Ivo Geers 

Jan de Rond 

30 november 2021 

  

https://www.linkedin.com/in/lucasmeijs/
https://www.linkedin.com/in/ivo-geers/
https://www.linkedin.com/in/jan-de-rond-8abb3717/


 

Meldpunt Lokale Organisaties ’s-Hertogenbosch 
Sector milieu, natuur & dieren (in percentage) 

 

Figuur 1: Respons per sector in %  

 
 

Figuur 2: De verwachte bestaanszekerheid van de organisatie na de crisis in % 
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Figuur 3: De verwachte toe- of afname van inkomsten in % 

 
 

Figuur 4: Het type inkomsten waarbij de afname wordt verwacht in % 
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Figuur 5: De verwachte toe- of afname van vrijwilligers in % 

 
 

Figuur 6: De verwachte toe- of afname van personeel in % 
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Figuur 7: De verwachte toe- of afname van leden, bezoekers, deelnemers in % 

 
 

Figuur 8: De mogelijkheid om aan de crisis aan te passen in % 
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Figuur 9: De verwachte problemen qua kosten / lasten in % 

 
 

Figuur 10: Gebruikmaken van Noodmaatregel Overbrugging Werkgelegenheid in % 
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Figuur 11: Plaats van werkzaamheden / activiteiten in % 

 
 

 

Prof. dr. Lucas Meijs 

Ivo Geers 

Jan de Rond 
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